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Analýza blahobytu při povinném sńıžeńı
pracovńı doby

1 Blahobyt před reformou

S využit́ım steady statových poměr̊u a nakalibrovaných parametr̊u ted’ můžeme
vypoč́ıtat steady statové hodnoty modelových proměnných před navrhovanou
reformou.

Úkol 5 Vypoč́ıtejte steady statové hodnoty těchto proměnných>> Matlab

• kapitálová zásoba k

• výstup y

• spotřeba c

• investice i

• pracovńı d̊uchod wh

• blahobyt u(c, ℓ)

2 Hospodářko-politická reforma

V modelové ekonomice představuje povinné sńıžeńı pracovńı doby následuj́ıćı
omezeńı
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Optimalizačńı problém sociálńıho plánovače je tedy skoro stejný jako předt́ım

max
ct,ℓt,it

∞∑
t=0

βtu(ct, ℓt)

vzhledem k
yt = ct + it

kt+1 = (1− δ)kt + it

ht + ℓt = 1

h ≤ h̄ =
2
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ct, kt, ht, ℓt ≥ 0, k0 dáno

Konkrétńı podoby užitkové a produkčńı funkce jsou opět

u(ct, ℓt) = ln ct + ψ ln ℓt

yt = f(kt, ht) = kαt h
1−α
t
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2.1 Analýza blahobytu v dlouhém obdob́ı

Úkol 6 Vyřešte optimalizačńı problém sociálńıho plánovače, tentokrát pomoćı
Lagrangiánu. Najděte podmı́nky prvńıho řádu a rovnice optimality (inter a in-
tratemporálńı podmı́nku).
Označme nové steady statové proměnné ṕısmenem s vlnovkou .̃ Vypoč́ıtejte
steady statové hodnoty těchto proměnných (po reformě) >> jen Matlab
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R̃ = αk̃α−1h̄1−α

w̃ = (1− α)k̃αh̄−α

ĩ =
αδ
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c̃ = ỹ − ĩ

ℓ̃ = 1− h̄

Stručně okomentujte výsledné hodnoty.

Jako ekonoma vás nezaj́ımá nejenom změna v reálných veličinách, ale předevš́ım
dopad reformy na blahobyt.

Úkol 7 Vypoč́ıtejte blahobyt po reformě >> Matlab

u(c̃, ℓ̃) = ln c̃+ ψ ln ℓ̃

Poté vypoč́ıtejte kompenzačńı konstantu λ, která ř́ıká, jak moc muśıte kompen-
zovat reprezentativńıho spotřebitele, aby byl jeho užitek stejný před reformou i
po reformě. Tedy najděte λ, která řeš́ı:

u(c, ℓ) = u(λc̃, ℓ̃)

ln c+ ψ ln ℓ = lnλc̃+ ψ ln ℓ̃

λ =?

Stručně komentujte výsledek, tj. porovnejte výsledek před a po reformě.

2.2 Dynamická analýza blahobytu

”
In the long run we are all dead.“

John Maynard Keynes: A Tract on Monetary Reform, (1923)
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Ministr po vás chce zjistit i krátkodobé d̊usledky reformy. Muśıte tedy vypoč́ıtat
přechod mezi p̊uvodńım a novým steady statem, k čemuž budete potřebovat
naj́ıt rozhodovaćı pravidla.
Ty lze naj́ıt pomoćı řešeńı problému sociálńıho plánovače po reformě. Bellma-
nova rovnice má následuj́ıćı tvar

v(kt, h̄t) = max
kt+1

{u(ct, 1− h̄t) + βv(kt+1, h̄t+1)}

Určete, která proměnná je ř́ıd́ıćı a která stavová (endo/exogenńı).

Úkol 8 Pomoćı iterace hodnotové funkce, najděte hodnotovou funkci a rozhodo-
vaćı pravidla pro výše uvedený problém.

kt+1 = g(kt, h̄t)

ct = f(kt, h̄t) + (1− δ)kt − g(kt, h̄t)

Vypoč́ıtanou hodnotovou funkci a rozhodovaćı pravidla vykreslete. >> Matlab
Nyńı, když máme rozhodovaćı pravidla, můžeme zjistit, co se děje při přechodu
mezi dvěma steady staty.

Úkol 9 Předpokládejte, že se prvńı hodnota kapitálu rovná steady statové hod-
notě před reformou a h̄ je rovno hodnotě dané reformou. Nasimulujte chováńı
ekonomiky pro 50 obdob́ı pomoćı rozhodovaćıch pravidel vypoč́ıtaných v předchoźım
úkolu. Vykreslete trajektorie přechodu pro následuj́ıćı proměnné >> Matlab

• kapitálová zásoba {kt}50t=0

• výstup {yt}50t=0

• spotřeba {ct}50t=0

• investice {it}50t=0

• mezńı produkt práce {wt}50t=0

• mezńı produkt kapitálu {Rt}50t=0

• pracovńı d̊uchod {wtht}50t=0

• blahobyt {u(ct, 1− h̄t}50t=0

Okomentujte výsledky. Jak tyto výsledky měńı vaše dř́ıvěǰśı závěry z porovnáváńı
dlouhodobých (steady statových) hodnot?

3 Závěr

Úkol 10 Jaké je vaše stanovisko k navrhované reformě. Diskutujte.
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